Corinne und Dietmar haben zum ersten Mal die Sexualpädagogik für die 3. Klassen unserer  Bezirksschule übernommen.
Sie haben die Schülerinnen und Schüler mit aktuellen Aufhängern und ebenso auflockernden  wie ansprechenden Unterrichtsformen wie z.B. Quiz und Diskussionen sehr gut abgeholt. Sie haben mit sorgfältig ausgewähltem Film-Material behutsam zu den für die Jugendlichen wichtigen Themen hingeführt. Sie haben die Jugendlichen mit gezielt gewählten Sozialformen und geschickt getimter Geschlechtertrennung und wieder –zusammenführung zu einer intensiven Auseinandersetzung mit diesem Thema motiviert und damit eine Basis zu einem ernsthaften und gleichzeitig unbeschwerten Umgang mit ihrer Sexualität gelegt. Wir sind froh, diese heiklen Themen in die Hände dieser beiden sehr kompetenten Sexualpädagogen gelegt zu haben.
Auch als das Thema Sexualität in einer 2. Klasse schwierig wurde, übernahmen die beiden die Aufgabe, die Situation zu entkrampfen und die Schüler zu einem guten Umgang mit ihren erwachenden neuen Gefühlen in diesem Bereich hinzuführen.

Als Beispiel dafür, wie die beiden bei den Schülern ankommen, zwei der zweiundzwanzig durchwegs positiven Feedbacks:

Ich fand die zwei Stunden mit Ihnen (D. Liebold) sehr spannend und interessant. Ich habe viel dazu gelernt. Die behandelten Fragen waren sehr interessant. Was man mit dem Körper machen kann, wo man gerne berührt wird und wo nicht, das fand ich sehr spannend und lustig. Danke für diese zwei Stunden.
Der Unterricht bei Frau Achermann mit den Personen, die man anmalen konnte, war spannend und die Meinungen bei den Mädchen ziemlich ähnlich. Als wir mit den Jungs zusammen waren, konnten einige Vergleiche gemacht werden zwischen Jungs und Mädchen. Wir merkten, dass wir sehr verschiedene Vorstellungen haben, doch der Austausch war sehr wertvoll.
Ich fand den Unterricht alles in allem sehr wertvoll und es war spannend, mal etwas über dieses Thema von den Jungs zu hören. Und ich glaube, so wie die Jungs vorbereitet waren, war der Unterricht bei Herrn Liebold auch spannend und gut durchgeführt worden.
Andreas Disler, Schulleiter

